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irjon az allitas elé egy I betiit, ha az allitas igaz, H betiit, ha hamis. Helyes valasz 2 pont, hibas valasz -2
pont, nincs valasz 0 pont.

I Két fényhullam taldlkozasakor akkor is megfigyelhetd interferencia, ha a terjedési irdnyuk
nem azonos.

I A Curie-hdmérséklet felett a ferromagneses anyag paramagnesként vagy diamagnesként
viselkedik.

I Ciklotronban a részecske keringési ideje fligg a

magneses indukcidévektor nagysagatol.

A Lorentz transzformacio csak fénysebességhez kozeli sebességeknél alkalmazhato.

| A kotott rendszer alacsonyabb energiajii, mint az alkotérészei, amikor nincsenek kotott
allapotban, emiatt a tdmegiiknek kisebbnek kell lennie, mint az §sszetevok tomegeinek dsszege.

H | RC kor bekapcsolasi jelenség: a telep munkaja az ellenallason fejlédod Joule hot fedezi.

H | A magneses indukciovonalak a magnes €északi polusabol indulnak és a déli polusaban

végzOdnek.
I A diamagneses anyagokat a permanens magnesek taszitjak.
I Lenz torvénye kimondja, hogy az indukalt 4ram irdny olyan, hogy gatolja az indukciot

okozo éallapotvaltozast.

H | Ha két, egymadssal parhuzamos egyenes vezetdben az dram irdnya ellentétes, akkor a két
vezet0 kozott vonzo erd 1ép fel.

Feladatok. Minden helyesen megoldott feladat 8 pont. A megoldasokhoz tartozo betiiket az
oldal aljan talalhaté tablazatba irja be a feladat sorszama utan!

1. Két inerciarendszer (K és K') egymashoz képest c¢/2 sebességgel mozog ugy, hogy x tengelyeik
parhuzamosak. A t=t'=0 id6pillanatban a két rendszer origoja egybeesik. A t'=0 pillanatban az
x1'=100 km ¢és az x,'=-100 km pontokban felvillantanak egy-egy lampat. Az x és x' tengely menti
megfigyel6k oréi a relativitaselméletben szokdsos modon szinkronizélva vannak.

A K rendszer melyik pontjaban 1évé megfigyeld észleli egyszerre a két felvillanast?

a.x=57,73 km b. x=0km c.x=-11547m d egyik sem

Feladatok megoldésai:
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2. Valamely fémet felvaltva 350 nm ¢és 540 nm hulldmhosszisagl fénnyel vildgitunk meg, és azt
tapasztaljuk, hogy a kilép6 fotoelektronok maximadlis sebessége egy kettes faktorban tér el
egymastol. Mekkora a fém kilépési munkéja?

a.1,9 eV b.3,6 eV c.42¢eV d. egyik sem

3. Fénysugar esik 30° —os beesési szoggel egy planparalel iiveglemezre (n=1,5). Milyen vastag az
iiveglemez, ha a fénysugar a lemezbdl kilépve haladasi iranyara merdlegesen 1,94cm-t tolddott el?
a. Scm b. 10cm c. 195cm d. egyik sem

4. Egy Vesies = 400V fesziiltségli, 50 Hz frekvenciaju fesziiltségforras altal leadott teljesitmény 480
W. A teljesitménytényez6 0,7 és az dram késik a fesziiltséghez képest. Mekkora C kondenzatort kell
a fogyasztoval sorba kapcsolni, hogy a teljesitménytényezd 1 legyen?

a. 38,2 uF b. 27,6 uF c. 2,7 uF d. egyik sem

5. Egy elektron egy 1 km hosszisdgu csovon halad at tengelyiranyban mozogva 0,8c sebességgel.
Mennyi id6 alatt halad 4t a csovon az elektron az elektronhoz rogzitett 6rak szerint?
a. 6,9%10% s b.1,55*%10° s ¢.2,5%10% s d. egyik sem

6. Mekkora az 6nindukcids-egyiitthatoja annak a tekercsnek, amelyben 0,5 s alatt egyenletesen
bekovetkezd 0,1 A aramerdsség-valtozas 0,12 V 6nindukcios fesziiltséget hoz 1étre?
a.0,24 H b. 0,6 H c. 1,2H d. egyik sem

7. Veszteség nélkiili transzformator primer tekercsén 600, szekunder tekercsén 1000 menet van. A
primer tekercset 110V-ra kotjiikk. Mekkora ellenallassal terheltiik a szekunder kort, ha a primer
tekercsen 25mA erdsségii aram folyik?

a. 440 ohm b. 2200 ohm c. 12200 ohm d. egyik sem

8. Egy 2 keV energiajt elektron a Fold 50 pT fluxus stirliségli magneses terében korpalyan mozog.
Szamitsuk ki, mennyi id6 alatt tesz meg az elektron egy teljes kort!
a. 4,49*%107 s b. 7,1*107 s c. 8,72*%107 s d. egyik sem

9. Diavetitd a lencsétdl 6,2 m tavol 1€v6 ernydn olyan képet alkot, amelynek méretei 80-szor
akkorak, mint a diafilmé. Hany dioptrids a vetitlencse?
a. 4,75 b. 0,13 c. 13 d. egyik sem

10. A proton de-Broglie hullamhossza 0.18 nm. A proton sebességére merdleges magneses erotér
bekapcsolasa utan 10 cm sugart kdrpalya mentén mozog. Hatarozzuk meg a magneses erotér
indukciojat!

a. 3,710 Vs/m*  b. 40 Vs/m’ ¢.2,3.10" Vs/m* d. egyik sem

&=28,85410" As/Vm 1y =47107 Vs/Am e=-1,6 10" C m¢=9,1*¥10"'kg h=6,63*10"* Js

G =5,67%10" \2N|<4 b=2,9* 10° nm*K
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